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.A הסיבוב לציר ביחס זוויתי תנע נשמר מאוד, קצרה אשר בהתנגשות,

מכנית אנרגיה לכן עבודה, שעושים משמרים לא כוחות אין ההתנגשות שלאחרי התנועה בשלב
האנרגיה מקסימלית, לזווית מסתובבת המערכת כאשר ∆K +∆Ug = 0 האנרגיה שימור לפי נשמרת.

ההתנגשות, אחרי מיד אנכי במצב בהתחלה, אפס. היא שלה הקינטית

∆K = 0− Itotω
2

2
(1)

הוא המערכת של ההתמד מומנט כאשר

Itot = I +Ml2 +m(l − d)2 (2)

ההתחלתית. הזוויתית המהירות היא ω ואילו
עולים: הגופים ושני המוט של המסה המכרז בגלל משתנה פוטנציאלית אנרגיה

∆Ug = M0ghM0 +MghM +mghm (3)

לכן משלו, רדיוס עם במעגל נע מהם אחד כל

hM0 = M0gx(1− cos θ) +Mgl(1− cos θ) +mg(l − d)(1− cos θ) (4)

לכן מחפשים. אנחנו שאותו המסה מרכז בין הסיבוב ציר בין המרחק בהוא x כאשר

Itotω
2

2
= [M0x+Ml +m(l − d)]g(1− cos θ) (5)

בהתנגשות: זוויתי תנע משימור נמצא ההתחלתית הזוויתית המהירות את

mv(l − d) = Itotω (6)

דבר: של בסופו

x =
m2v2(l − d)2

2ItotM0g(1− cos θ) −
Ml +m(l − d)

M0

(7)

.(2) הביטוי ע״י ניתן Itot כאשר
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1. We know that the frequency of S.H.M is given by

ω =

√
k

M
,

so if ω = 1 then

1 s−2 =
k

M
=⇒ k = M s−2 = 0.05kg · s−2.

2. Kinetic energy is (I'm writing here the units, except for the mass, to keep
track on them)

Ek (t) =
1

2
Mẋ2 =

1

2
M
(
2m · s−1 cos [t]

)2
= 2M cos2 [t] m2 · s−2.

The maximum kinetic energy is

Ek,max = 2Mm2 · s−2 = 0.1Joule.

3. The potential energy is

Ep =
1

2
kx2 =

1

2
k (2 sin [t]) = 2k sin2 [t] .

The maximum value of it is

Ep,max = 2k = 0.1Joule.

These values are also the total energy of the system. This maximum value
will be distributed between the kinetic and potential energies, and when the
mass will be at the turning points, or at the relaxed point all the energy will
concentrated at one of the energy forms, then that energy will have its maximum
value.
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